



№37 январь, 2022

В этом номере:

- Открытие года народного искусства и культурного наследия
- Пришла Коляда – отвори ворота
- Богатство русского фольклора
- До свидания, ёлочка!
- День зимующих птиц
- День рождения Снеговика
- Акция «Блокадный хлеб»
- Самый умный – 2022
- Самый вежливый день в году
- Площадка успешности – 2022
- Творческая педагогическая гостиная

Знамя

регион

Узловчанка Яна Дмитриева – победительница десятого дня «Новогоднего марафона»

Определили победителя заключительного дня нашего десятидневного марафона онлайн акций – это Яна Дмитриева, одна из наиболее активных участниц всего проекта. Поздравляем!



Открытие Года народного искусства и культурного наследия.

2022 год объявлен президентом В.В. Путиным Годом народного искусства и культурного наследия в России. Сегодня в нашем детском саду весело, с русским размахом прошло его открытие, посвященное народному творчеству.

В зале звучали народные песни, частушки, прибаутки, водили хоровод «На горе-то калина».



Порадовали заливчатской игрой на народных музыкальных инструментах плясовых мелодий «Калинка», «Коробейники», «Барыня». С задором играли в игры «Гори, гори, ясно», «Кони расписные». Отгадали все загадки по видам росписи и народным сказкам. А так же побывали мастерами художниками и расписали народные игрушки элементами росписи.

Все без исключения, и дети, и взрослые получили огромное удовольствие и массу положительных эмоций. Впереди детей ждет много интересных, познавательных и увлекательных мероприятий.



Пришла Коляда - отворяй ворота

От Рождества и до Крещения,
Приготовив угощенье,
Пели разные колядки
По дворам ходили в святки.
Наряжались и шутили,
Праздник ждали и любили.



В этом году, в рамках сотрудничества, на рождественские колядки наши воспитанники побывали в художественно-краеведческом музее. Детей встретила радушная хозяйка, которая рассказала об обычаях и традициях празднования святок, предложила попробовать моченых и запеченных яблок. Дети с удовольствием участвовали в традиционных рождественских играх, водили хороводы, слушали весёлые песни-колядки, которые несут пожелания здоровья, счастья, благополучия, богатства и хорошего настроения на весь 2 год, устраивали веселый перепляс.





В восторге была ребятня от игр с героями Котом Воркуном «Поймай мышку», в снежки с лесным Морозом Корсуном, который в эти дни прославляет доброту, смелость. Прекрасный эмоциональный заряд подарили сотрудники музея, детскому восторгу не было границ. В завершение веселья детей угостили вкусным сахарным печеньем.



Богатство русского фольклора.

Для детей подготовительной группы сотрудники городской детской библиотеки провели интерактивное занятие «Богатство русского фольклора». Перед занятием дети рассмотрели выставку «Предметы народного промысла». Под потешку «Едем, едем в гости..» дети отправились в путешествие страну Русского фольклора, по станциям «Загадки», «Скороговорки», «Потешки», «Поговорки», «Пословицы» и «Сказки».

Сотрудники библиотеки в доступной и интересной форме рассказали о народном фольклоре, о том, что он передавался народом из уст в уста, от старшего поколения к младшему. Ребята показали себя истинными знатоками русского фольклора, проявили актерские способности в драматизации сказки «Репка». Занятие подарило детям много ярких и незабываемых впечатлений, и отличное настроение.



«Фольклор» в переводе с английского означает «народная мудрость»

В фольклоре воплощены воззрения, идеалы и стремления народа.

Фольклор прославился: песенками, потешками, небылицами, считалками, сказками, договорками, скороговорками.



До свидания, ёлочка!

Дети очень любят зиму и с нетерпением всегда её ждут. Это связано, прежде всего, с зимними развлечениями, вдоволь можно поиграть со снегом, а ещё и новогодними праздниками. 14 января для детей старших групп прошел праздник на свежем воздухе в парке машиностроителей «До свидания, ёлочка».

Много приятных и радостных событий у детей прошло около лесной красавицы. И сегодняшний праздник прибавил немало ярких впечатлений, огромный заряд бодрости и хорошего настроения, массу положительных эмоций. Дети с большим удовольствием играли в игры:

«Каракатица», «Тройки», летали на метле, стреляли из лука, водили хороводы, пели, танцевали, делали «снежного ангела». Детвора дружно поблагодарила ёлочку и попрощались с ней до следующего года. Спасибо Татьяне Ивановне, культ организатору городского парка, за веселый и добрый праздник.

День зимующих птиц

15 января отмечается День зимующих птиц, день общероссийской культурно-экологической акции «Покормите птиц!» памяти писателя Евгения Носова. Ребята 2-ой младшей

группы вместе с воспитателями не остались в стороне от этой акции. Они послушали рассказ воспитателя о том, как трудно приходится птицам, оставшимся зимовать, в холодные морозные дни. Ведь самое страшное для них не холод, а голод. Много интересного ребята узнали и о повадках и привычках зимующих птиц. Во время прогулки ребята покормили птиц. В завершении такой замечательной акции ребята с удовольствием сделали аппликацию «Птичка-невеличка».



Принимайте участие в акции

«Покормите птиц!»,

повесьте у своего дома кормушку и наблюдайте за пернатыми гостями. Не пожалеете! Покормить птиц – несложный способ проявить человечность и стать добрее.

День рождения Снеговика.

Сегодня, 18 января, опять праздник – День рождения Снеговика! И он как нельзя, кстати, в такой день, когда легкий морозец и много снега. В гости к нашим детям пришел настоящий Снеговик, да не с пустыми руками, он приготовил для детишек, много веселых игр, загадок, песен. Дети веселились от души и были очень счастливы, что именно к ним пришел Снеговик в свой день рождения. А в группах для снеговика дети смастерили своими руками подарки, нарисовали открытки, что бы порадовать именинника.

Накануне дня Снеговика, родители с детворой поддержали акцию «Слепи Снеговика около своего дома». Сколько веселья, радости, положительных эмоций доставило это увлекательное занятие - лепка снеговика! Счастливые и дети, и взрослые с удовольствием позировали около своих снеговиков. Сколько забавных снеговичков появилось практически около каждого дома!



*День рождения Снеговика.
Раскраснулась детвора –
Накатала три шара!
Друг на друга их сложили,
И ведро нагромоздили.
Нос - морковка, уголь - глазки,
Снеговик из детской сказки!
Руки - ветки, рот - конфета...
Пусть стоит теперь до лета!*





Акция «Блокадный хлеб»

Патриотическое воспитание в дошкольном возрасте является одним из приоритетных направлений нашей работы. 24 января 2022 года в нашем учреждении в рамках регионального этапа акции памяти, приуроченной к 78-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны, прошел урок памяти «Блокадный хлеб» для детей старшего возраста.

Вниманию детей были предложены презентация: «Жизнь под обстрелом», «Дети блокады». Просматривая слайды о военно-автомобильной дороге, проложенной по льду Ладожского озера, дети узнали, что эту дорогу называли «Дорогой жизни». Именно благодаря ей, спаслись многие жители Ленинграда.



Ребят очень впечатлили фотографии о разрушенном городе, военной технике и кусочке хлеба, который весил 125 граммов и выдавался каждому жителю на один день. Их удивило и поразило и то, что во время блокады, маленькие дети, вместе со взрослыми голодали и мёрзли, тушили зажигательные бомбы, работали на заводах, делая снаряды, а так же судьба 11-летней девочки Тани Савичевой. Блокада отняла у неё всех родных и сделала ее сиротой.



В те жуткие дни Таня сделала в записной книжке девять коротких трагических записей, об этом дети узнали из инсценировки - реквиема «Посвящается Тане Савичевой». Свои впечатления дети отразили в рисунках на тему «Блокада глазами детей». Завершился урок памяти минутой молчания. Все ребята прониклись сочувствием и состраданием к жителям Ленинграда, пережившим все ужасы и тяготы блокады.

Самый умный – 2022

Сегодня в нашем детском саду прошел отборочный тур районной познавательной викторины «Самый умный - 2022», в котором приняли участие воспитанники подготовительных групп. Викторина включала 10 заданий: решение кроссворда, математический лабиринт, отгадать загадку, «Найди лишний предмет», «9-ый недостающий предмет», звуковой анализ слова, «Найди ошибку», и выполнялись они на планшетах.



Выполнение заданий требовало от детей внимательности, сосредоточенности, умение группировать, обобщать, классифицировать, анализировать. В завершении все участники получили сертификаты и сувениры. Участник, набравший наибольшее количество баллов примет участие во втором туре районной викторины.



Самый вежливый день в году

Самым вежливым днем в нашем детском саду считаем 11 января, ведь в этот день в мире отмечается Международный День спасибо. Воспитатели провели с детьми тематические беседы, игровые упражнения: «Кому я могу сказать «спасибо», «За что мы говорим «спасибо», «Кто мне говорил «спасибо», поразмышляли над проблемными ситуациями «Что надо сделать, чтобы услышать «спасибо», составляли слово «Спасибо» из отдельных букв.

И самое главное, подвели детей к тому, что слова благодарности должны быть искренними и идти от сердца. Дети поблагодарили всех работников детского сада - за уютный и красивый детский сад, за интересные познавательные занятия, за вкусную еду, за чистоту и подарили сердечки, смайлики, коллажи, сделанные своими руками. В этот день каждый ребенок имел возможность сказать «Спасибо» своим маме папе за то, что они есть. Международный день «спасибо»- это хороший повод всем вспомнить о ценности благодарности, отличный способ заложить хорошие манеры у ребенка во главе с положительными эмоциями.



С каждым годом все больше стран и людей присоединяется к празднованию этого дня. Молодежь участвует в конкурсах и флешмобах, на плакатах и открытках пишут «спасибо» на разных языках, обмениваются подарками, не забывая благодарить друг друга.

Все мы прекрасно осознаем значение хороших манер, их необходимость в повседневной жизни, но большую часть благодарностей мы выражаем, как бы невзначай, не задумываясь об их смысле. Однако, слова благодарности обладают магическими свойствами — с их помощью люди дарят радость друг другу, выражают внимание и передают положительные эмоции — то, без чего наша жизнь стала бы скучной и мрачной

Считается, что русское слово «спасибо» родилось в 16 веке из часто произносимого словосочетания «спаси Бог».

Неслучайно издавна существовало очень мудрое поверье — не произноси слова благодарности в состоянии раздражения. Интересно, что и корни английского аналога — Thank you — также уходят гораздо глубже простой благодарности. Это говорит о том, что и русское «спасибо», и «спасибо», произнесенные практически на всех языках мира, имели и имеют чрезвычайно важное значение для культуры любого народа.

Психологи уверены, что слова благодарности — это «устные поглаживания», которые способны успокоить и согреть своей теплотой. Главное, чтобы слова благодарности произносились от чистого сердца!

Площадка успешности – 2022.

В соответствии с планом работы МКУ «ЦМО» с 24 по 28 января проводится ежегодная выставка авторских пособий для детей дошкольного возраста «Площадка успешности 2022». Тема выставки «Волшебный мир народного искусства», посвященная объявленному Году народного искусства и культурного наследия. Педагоги нашего детского сада проявили свое творчество, фантазию, креативность, активность и создали многофункциональные, вариативные авторские пособия, представленные на «Площадке успешности - 2022». Это и интерактивная игра «Знатоки искусства», «Мозайка народных промыслов», лэпбук «Золотая хохлома», «Народные промыслы России», «Составь узор», «Русские народные инструменты», которые с огромным удовольствием будут использовать в работе с детьми.



Творческая педагогическая гостиная

Сегодня, 26 января, педагоги нашего детского сада собрались в творческой гостиной, для презентации своих авторских многофункциональных дидактических игр, в том числе и представленных на районной выставке «Площадка успешности – 2022. Волшебный мир народного искусства». Каждая представленная игра продемонстрировала профессионализм, творчество, талант и мастерство педагогов и содержит богатейший развивающий материал для детей по ознакомлению с народным творчеством и культурным наследием. Такая форма взаимодействия с педагогами совершенствует педагогическое мастерство воспитателей, способствует развитию творчества и профессиональной активности.

